
 
 
 
Prot. n. 196 /sg/tg          Roma 26/04/2007 
 
 
 
 

- Onorevole Fausto Bertinotti 
Presidente 

Camera dei Deputati 
 
 
Oggetto: interrogazione 
       3/00644 
 
 

L’articolo 7ter del decreto legge 31 gennaio 2005, convertito, con modificazioni, 
dalla legge 31 marzo 2005, n. 43 ha istituito, presso la Presidenza del Consiglio dei 
Ministri – Dipartimento per la Funzione Pubblica, il Fondo per il personale delle Ferrovie 
dello Stato con una dotazione per ciascun anno del triennio 2005-2007 pari a otto 
milioni di euro. 

Nello scorso mese di ottobre, d’intesa con il Ministero per le Riforme e 
l’Innovazione nella Pubblica Amministrazione la Scrivente definì un percorso legislativo 
per una chiara e sollecita definizione della problematica al fine di consentire il 
riconoscimento all’integrazione al trattamento di quiescenza del personale dipendente 
dalle Ferrovie dello Stato cessato dal servizio nel periodo compreso tra il 1° gennaio 
1981 ed il 31 dicembre 1995. 

In data 14 febbraio u.s. da parte dell’Onorevole Lo Presti è stata presentata 
l’interrogazione di cui all’oggetto. 

Considerata l’attuale situazione di stallo ed il malcontento dei pensionati 
interessati al provvedimento, siamo a chiederLe di sollecitare il Ministero delegato a 
rispondere immediatamente. 

Confidando in un Suo autorevole e perentorio intervento, porgiamo distinti saluti.  
 

                       Segretario Generale  
S.A.PENS. – Or.s.a 
Torrente Giuseppe 

 
 

 



 
 
 
Prot. n. 197 /sg/tg          Roma 26/04/2007 
 
 
 
 

- Senatore Franco Marini 
Presidente 

Senato della Repubblica 
 
 
Oggetto: interrogazione 
       3/00387 
 
 

L’articolo 7ter del decreto legge 31 gennaio 2005, convertito, con modificazioni, 
dalla legge 31 marzo 2005, n. 43 ha istituito, presso la Presidenza del Consiglio dei 
Ministri – Dipartimento per la Funzione Pubblica, il Fondo per il personale delle Ferrovie 
dello Stato con una dotazione per ciascun anno del triennio 2005-2007 pari a otto 
milioni di euro. 

Nello scorso mese di ottobre, d’intesa con il Ministero per le Riforme e 
l’Innovazione nella Pubblica Amministrazione la Scrivente definì un percorso legislativo 
per una chiara e sollecita definizione della problematica al fine di consentire il 
riconoscimento all’integrazione al trattamento di quiescenza del personale dipendente 
dalle Ferrovie dello Stato cessato dal servizio nel periodo compreso tra il 1° gennaio 
1981 ed il 31 dicembre 1995. 

In data 07 febbraio u.s. da parte del Senatore Saporito è stata presentata 
l’interrogazione di cui all’oggetto. 

Considerata l’attuale situazione di stallo ed il malcontento dei pensionati 
interessati al provvedimento, siamo a chiederLe di sollecitare il Ministero delegato a 
rispondere immediatamente. 

Confidando in un Suo autorevole e perentorio intervento, porgiamo distinti saluti.  
 

                       Segretario Generale  
S.A.PENS. – Or.s.a 
Torrente Giuseppe 

 
 

 


